
 

 

P.R.9 

Una bola de bolera tiene un diámetro de 220 mm y  una masa de 7, 25 kg. En el 

instante en que entra en contacto con la pista de bolos lleva una velocidad v hacia 

delante de 7 m/s y una velocidad de rotación ω hacia atrás de 6 rad/s. Si el 

coeficiente de rozamiento entre la bola y la pista es 0.15, determinar el tiempo que 

transcurre y la distancia que recorre antes de que la bola comience a rodar sin 

deslizar. 

  

 

 

 

 

 

La esfera rueda debido a la fuerza de rozamiento. La fuerza de rozamiento se opone al 

movimiento y su máximo valor es el producto del coeficiente de rozamiento por la 

normal, por tanto MaMgNf =−=−= μμ de donde la aceleración es ga μ−= . 

Por otra parte, debido a la rotación se verifica MgRRfMR μϕ ==''
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A medida que transcurre el tiempo, la bola va perdiendo velocidad lineal y adquiriendo 

velocidad angular, de forma que en un instante cualquiera la velocidad lineal es  
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En el instante en que comienza a rodar se cumple ωRv = , de donde 
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y el espacio recorrido, es 

la integral de la velocidad 
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